

把为党育人育才初心使命落到实处

本报讯（记者李彤）昨日，省委常委、宣传部部长，省委教育工作领导小组组长张爱军在通调研我市教育工作。省教育厅厅长、省委教育工委书记江涌，市委副书记、宣传部部长沈雷参加相关活动。

近年来，在省委、省政府坚强领导和省教育厅指导下，我市始终坚持教育优先发展战略，落实立德树人根本任务，不断深化教育领域综合改革，全市上下呈现出浓厚的尊师重教社会氛围，教育事业不断呈现新面貌、展现新高度。

在认真听取相关单位汇报后，张爱军对我市教育工作予以充分肯定。他强调，南通教育还需勇立潮头争做示范，特别是在坚定不移加强党对教育工作的全面领导上做示范，把为党育人、为国育才的初心使命落到实处。要在坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人上做示范，深入推动党的二十大精神进课堂、进头脑，把立德树人作为新时代教育的根本目标，进一步健全学校家庭社会育人机制。

(下转A2版)

市委常委会召开扩大会议，学习贯彻党的二十届二中全会精神和习近平总书记近期重要讲话指示精神

以敢为敢闯敢干敢首创的担当作为 推动中国式现代化南通新实践开好局起好步

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记王晖主持召开市委常委会（扩大）会议，学习贯彻党的二十届二中全会精神和习近平总书记近期重要讲话指示精神以及省相关会议精神，研究我市贯彻落实工作。

会议指出，党的二十届二中全会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议，全市上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记在党的二十届二中全会上的重要讲话精神上来，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，扎实做好改革发展稳定各项工作，不折不扣把党中央和省委决策部署落到实处。要推动学习宣传贯彻党的二十大精神持

续走深走实，自觉把学习宣传贯彻党的二十大精神与学习贯彻落实党的二十届一中、二中全会精神贯通起来，与开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来，与全面推进中国式现代化南通新实践、加快建设“一枢纽五城市”联系起来，以实际行动和过硬成果推动党的二十大精神在南通落地生根、开花结果。要坚决落实深化党和国家机构改革重大部署，按照中央和省委统一部署要求，有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作，更好推动党的二十大提出的重要思想、重大战略、重大举措在南通落实到位。要扎实做好开局起步之年各项工作，以敢为敢闯敢

干敢首创的担当作为，做到“三个更好统筹”，扎实推动中国式现代化南通新实践开好局起好步。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终坚守为党育才、为党献策的初心，坚持党校姓党根本原则，持续提升干部培训质量，着力提高建言资政水平，加强党对党校全面领导，推动党校事业不断迈上新台阶。

会议指出，要深入学习习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示精神，以实际行动践行雷锋精神，让学雷锋、树新风在南通蔚然成风，为建

设“一枢纽五城市”、推动中国式现代化南通新实践注入不竭精神动力。

会议指出，做好全国两会期间各项工作是当前的重大政治任务。要全力以赴保安全、促稳定，始终保持“时时放心不下”的责任感和“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的警醒，压紧压实安全生产和社会稳定责任，确保社会大局平安稳定。要一着不让抓经济、稳增长，认真落实推动经济运行率先整体好转的一揽子政策措施，奋力夺取一季度“开门红”。要用心用情护民生、兜底线，扎实推进各项民生实事项目，抓细抓实新冠疫情“乙类乙管”各项措施，多措并举稳就业，积极回应民生关切，兜牢民生底线，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

开局谱新篇 起步即冲刺

加速进军全球锂电助力车行业

创新达集团7000万欧元收购德国百年品牌Prophete旗下资产和业务

本报讯（记者赵勇进 通讯员张慧慧）昨天，总部位于南通高新区的创新达集团宣布，3月2日订立收购协议，以7000万欧元正式购入德国的Prophete公司及其下属子公司Cycle Union（P&C集团）的全部资产，加速进军全球微型锂电助力车行业。

P&C集团是欧洲著名的锂电池微型通勤车、电动自行车、电动滑板车及各种运动产品制造及行销公司，旗下拥有众多品牌包括德国百年品牌 Prophete、e.bikemanufaktur、Vsf-fahrradmanufaktur、KRE-

IDLER。P&C集团主要生产基地位于德国经济发达的北威州，拥有500多名员工，年销售额超过1.8亿欧元，系德国行业排头兵，产品覆盖德国前五大连锁超市。该并购案系欧洲微型电动车近年来最大的并购案，第一轮有十几家国际财团，最后创新达集团凭自己的全球整合能力脱颖而出。近日被欧洲媒体大量追踪报道。

创新达集团是以南通为基地的大型跨国集团，上月，入选第十三批江苏省跨国公司地区总部和功能性

机构企业。该集团在欧洲、北美、亚洲拥有超过30万平方米的工厂以及2600多名员工，为世界首屈一指的金融/家居安防设备设计、制造商，同时在苏锡通科技产业园区设立江苏创新达科技有限公司，致力于微型锂电助力车的研发、设计和生产。

鉴于碳中和已成为国际社会的共同关注点，通过此次收购业务，创新达集团将大踏步进入全球微型通勤车生产销售领域，进一步实现产业升级。



3月1日，位于启东的江苏东成电动工具有限公司的工人正在赶制电动工具设备订单，奋力夺取“开门红”。近年来，该企业全力提升产品核心竞争力，加大产品出口力度，呈现产销两旺趋势，目前已销售70多个国家和地区。 潘杨摄

卫华高端智能港口装备项目 建设战鼓正酣 预计6月投产

本报讯（记者黄海）昨天，总投资100亿元的江苏卫华高端智能港口装备项目建设现场机器轰鸣，工人们正紧锣密鼓地进行钢柱吊装施工。

江苏卫华项目位于吕四港环抱式港池的东港池，占地面积约1000亩，码头海岸线总长809米，项目前期工程投资50亿元，规划建设3个5万吨级通用泊位，以设计制造港口机械、大型桥梁、重型钢结构及海工设备为主，预计2023年6月份实现投产。

江苏卫华项目距离上海市直线距离仅几十公里，车程1小时可达上海浦东机场和南通兴东机场。吕四港发达的交通网络已构建了“铁路连港区、内河到码头、港口通大洋”的格局，极大促进了江苏卫华贸易往来的便利性和货物运输的畅通性，加速了江苏卫华全面融入长三角世界级港口群一体化治理体系建设的战略步伐。

仅用一个工作日就办结 首张专利权质权 登记通知书发放

A2

全国政协十四届一次会议 今日开幕 会期7天半

据央视新闻 全国政协十四届一次会议新闻发布会昨日下午举行，大会新闻发言人郭卫民向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。

郭卫民介绍，全国政协十四届一次会议于3月4日下午3时在人民大会堂开幕，3月11日下午闭幕，会期7天半。

大会的主要议程是：听取和审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况的报告；列席十四届全国人大一次会议，听取并讨论政府工作报告以及其他有关报告；审议通过《中国人民政治协商会议章程修正案》、《全国政协十四届一次会议政治决议等决议和报告；选举政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。

除了今天的新闻发布会外，大会还将举办1场记者会、3场“委员通道”采访活动。

为人大工作高质量开展 提供智力支持

市人大工作研究会第四届理事会议召开

本报讯（记者张烨）昨日，市人大工作研究会第四届理事会2023年工作会议召开，回顾总结去年工作，部署安排今年重点工作。市人大常委会常务副主任、党组书记、市人大工作研究会会长庄中秋出席会议并讲话。

会议听取市人大工作研究会工作报告，举行《善用调研研究传家宝 当好人民群众代言人》专题培训讲座，通报2022年度调研课题评审结果，并为获奖代表颁奖。

庄中秋强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实省、市委部署要求，紧扣新征程市县人大工作大局和重点任务，统筹好“四敢”新要求和稳中求进工作总基调，构建立题、破解、解题、结题的研究工作全链条，为全市三级人大工作高质量开展提供智力支持，为五级人大代表高水平履职提供有益启发。

市人大常委会秘书长朱进华、市人大工作研究会第四届理事会全体成员等参加会议。市人大工作研究会会长杨扬作工作报告。

35头野生麋鹿现身小洋口 如东优质湿地环境再“获认可”



本报讯（通讯员赵烨佳 冯志明）近日，一群野生麋鹿出现在如东小洋口旅游度假区湿地嬉戏、觅食（上图 赵烨佳摄）。近年来，野生麋鹿的身影曾多次在如东出现，但数量多为一两只，如此大规模的麋鹿群尚属首次。昨日据观测，这群麋鹿共有35头，其中雄性34头，雌性1头。麋鹿是食草动物，胆小怕人、喜群居，对栖息及生存环境要求较高，如东的湿地环境，尤其是水和水草质量适合麋鹿生长，吸引了这群麋鹿来这里生活栖息。

据大丰麋鹿国家级自然保护区工作人员介绍，此次在如东发现的麋鹿是大丰保护区野放的。麋鹿是国家一级保护动物，自1986年起，大丰保护区引进39头，经过引种扩群、行为再塑、野外放归三个发展阶段，种群数已达7000多头，其中野外种群3000多头。

近年来，如东持续加强沿海地区生态环境保护，按照“保护优先、应划尽划”原则，将重要湿地纳入生态空间保护区域，对开发利用实行严格限制，严格控制人工岛和围垦养殖，逐步缩小开发利用范围，有效保护滨海湿地生态环境。建立湿地保护小区，积极开展退化湿地生态修复，先后在重要区段组织实施人工清除互花米草，不断优化湿地生境，小洋口“美丽海湾”获评第一批省级示范项目称号。在2月生态环境部门组织的年度第一次沿海滩涂生物多样性热点区域鸟类监测调查中，共记录到野生鸟类54种7099只·次。

无边江景一时新

从过去直排入江，到达标排放，再到现在的“零排放”——

“污水上岸”，江清鱼虾肥

A2看南通·要闻

学校志愿服务的标杆，江海大地新时代文明实践的闪亮品牌——

五（2）雷锋中队，春风化雨六十年

弘扬新时代 雷锋精神

60周年。60年来，五（2）中队不仅成为金沙小学志愿服务的标杆，更成为江海大地新时代文明实践的闪亮品牌。

跨越时空，雷锋精神薪火相传

2月17日，五（2）中队队员代表来到雷锋的第二故乡辽宁省抚顺市，追寻榜样足迹，感悟雷锋精神。孩子们拍下了很多照片和视频，带回来和老

师、同学们分享。

“雷锋总在笑，是因为他觉得帮助别人是一件非常快乐的事情。雷锋也帮过我，教我学文化、做好人，教我怎么为人民服务。”在2月28日举行的新老五（2）中队队员座谈会上，连线视频里雷锋战友乔安山的话语，勾起了很多老队员童年的回忆。

1963年3月5日，毛泽东同志亲笔题词“向雷锋同志学习”。时任金沙小学五（2）班辅导员刘飞积极响应伟人号召，成立五（2）雷锋中队，带领学生开展“学雷锋，做好事”活动。

“当时就想着要抓住这个机会，教育学生像雷锋那样从小树立正确的人

观，培养良好的道德品质，热爱祖国、热爱共产党，处处为人民利益着想。我到现在都记得，当年教室窗格上写着‘向雷锋叔叔学习，做毛主席的好孩子’的标语。每次看到孩子们去家里帮忙扫地、挑水、洗衣、做饭，烈属杨奶奶、孙奶奶的脸上总是堆满了笑。”回忆过往，年近九旬的刘飞介绍，“1963年7月10日，首届五（2）中队的队员毕业了，雷锋中队交接仪式在这一天隆重举行。在金沙小学大礼堂内，主席台正中悬挂着雷锋的巨幅画像，两侧大幅标语‘好事情人人争做，传家宝届届相传’引人注目。真没想到，一届传一届，这一传就是60年！”

(下转A3版)